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Ciste Zvedavec > ak ti je zahadou to, ze ako to ten mechanicky budik dokaze, ze pre inych pozorovatelov tika inou rychlostou, tak nedavno som jednemu panovi odpovedal takto (sem to len skopirujem): moje reakce : mechanický budík např. cézium mající periodické kmity stále o stejném intervalu…“nedokáže“  aby tikal pro libovolného pozorovatele libovolným tempem, pokud….pokud tento „céziový budík“ nebude v pohybu relativistickou rychlostí  vůči pozorovateli jakémuákoliv, který byl pasován do soustavy v klidu 
"Ja chapem, ze pre vas je najvacsi problem to, ze ako je mozne, ze mechanicke hodiny v rakete idu inou rychlostou ako tie iste mechanicke hodiny na zakladni. Myslím, že to není problém pana Zvědavce, ale Váš problém pane Pálkováč. Mechanické hodiny = céziové pulsy jdou v raketě stejným tempem jako na Zemi, ale   POZOROVATEL ze Země když pozoruje raketu, která je v pohybu vůči němu, že pak „pozoruje=sleduje“ jiné tempo těch hodin na raketě, ač…na raketě samé v její soustavě ty hodiny jdou stále stejným „pozemským“ tempem. Takže kdo nepochopil je pan rádce Pálkováč, nikoliv pan Zvědavec. 

Tak Vam to vysvetlim. Pálkováč vysvětlovat může kdykoliv, cokoliv i 50x, ale musí přinášet výroky-stanoviska která musí dokazovat silnými argumenty. Pokud ne, pak to není vědec a je to tlučhuba. Je to cisto vec viery. Ha-ha-ha. Tak už je mi to jasné. Ak verite, ze existuje fyzika, ktora plati pre cely vesmir rovnako, ako tomu veril aj Einstein jenže Vy tu pletete hrušky s jabkama…; já také „věřím“ že v celém vesmíru platí „jedna fyzika“ a to ještě neznamená že tisíce lidí nebudou hlásat sto let každý jinou verzi o té „pravé“ fyzice (on tomu len veril, nedokazal to, ale iba postuloval … a copak postuloval ? celou fyziku, jak tu tvrdíte ??? , vyjadřujte se přesněji ), tak potom uz neexistuje cesta spat. ?? co to táráte ? Lebo potom uz staci cisto logicka uvaha, z ktorej vyplyva, ze rychlost castic, ktore sposobuju interakciu (fotony,gravitony) medzi dvomi susednymi atomovymi castcami musi byt rovnaka pre vsetkych pozorovatelov vesmiru. Ke zjištění rychlosti světla  NESTAČI  len „čisto logika“, pane Pálkováč ! Anebo svůj výrok dokažte, pořádně a silnými argumenty. Poučujete pana Zvědavce, ale zatím do této chvíle, to bylo jen pusté tárání, bez argumentů… Ak by to tak nebolo, platili by ine fyzikalne zakony pre kazdeho jedneho pozorovatela. No, … k argumentu nemám námitek : ano, kdyby interakce mezi částicemi probíhaly vždy s jinou rychlostí, pak by to byl celovesmírný guláš, a každý pozorovatel by pozoroval „jinou interakční rychlost“, ano, v tomto smyslu máte >logickou< pravdu… bohužel asi tak vědeckou jako že : buď jste vůl anebo nejste vůl, a…a taky mám pravdu, že ? Z toho vyplyva relativita a vsetky jej dosledky. Ne, „z toho“ ( že interakce jsou rovnaké ) nevyplývá   r e l a t i v i t a,  jak tu tvrdíte, pane Pálkováč.

Mate aj druhu moznost, ?? neverit ze jednotna fyzika pre cely vesmir existuje. Ano, bud budete věřit, že Pálkováč je vůl anebo nebudete věřit, že je vůl, tak si vyberte … Potom mozete rozvijat nekonecne mnozstvo filozofickych uvah jenže s těmi tu začínáte Vy, pane Pálkováč…a nikto Vam ziadnu nevyvrati ani Vám ne…(ak je dostatocne logicka). To je „diskuse“ o …o, „jedna paní povídala“.. 

Tak ci tak, mozete byt na 100% presvedceny len o jedinej objektivne existujucej „veci“ a tou je Vase vedomie. A proč mu to říkáte ?, tím mu vysvětlujete nějaké fyzikální děje, poznatky a matematické výsledky ?  Svet ktory nim vnimate moze byt objektivne existujuca realita, ale rovnako dobre to moze byt iba iluzia . bla-bla-bla , jedna paní povídala…

Este k tym mechanickym hodinam. Pruzina , céziové pulsy-tiky pružinu nepotřebují… ktora ich uvadza do chodu, jej pruznost (ale aj vsetky mechanicke pohyby v hodinach), je sposobena elektronovymi vazbami medzi atomami. Proč mu to říkáte ? on to neví ? Tie su sprostredkovane fotonovou interakciu. A prave tu je ten pes zakopany, lebo tie fotony behaju medzi tymi elektronmi pre vsetkych pozorovatelov vesmiru prave rychlostou „c“, O.K. nech sa ti pozorovatelia pohybuju akokolvek voci tym vasim hodinam. Každý pozorovatel je „hmotný“… jen „tok času“ ( v intervalech ) je nehmotný !!! Pozorovatelé se vzájemně pohybují rychlostmi  0 < v < c, ale „tok času, stárnutí, tempo plynutí času“ je všude ve vesmíru stejné. A přesto platí relativita. Ona není nic jiného než „pozorováním“ tempa plynutí času „základním Pozorovatelem, pasovaným do klidu“ na cizím objektu, který se pohybuje vysokou rychlostí. Tempo plynutí času je všude stejné, jen pozorovatel pozoruje dilataci času z předmětu který se pohybuje. Důvodem je pootáčení soustav. - - . A prave preto rychlost behu tych hodin je pre kazdeho pozorovatela ina ???? (tikaju inou rychlostou, Ne ! naopak ! tikají stejným tempem, jen Pozorovatel  “““pozoruje“““, že na raketě netikají stejně, Pozorovatel dostává retardované informace ). Pokial chapete rychlost behu casu ako rychlost fotonovej interakcie, tak nemate s relativitou ziadny problem. Ale Vy ano, a Zvědavce poučujete špatně Maly problem este moze byt v tom, ze rovnako musite verit v existenciu „gravitonov“, ktore sposobuju gravitacnu inteakciu a tie sa siria rovnako „zazracne“ ako fotony. Pálkováči, učte se a nepoučujte. Pokud máte jiný názor, měl by k němu mít i silnou argumentaci.
(…stále je vaše řeč jen bla-bla, nikoliv fyzika)
Este raz opakujem na zaver, ak verite v existenciu jednotnej fyziky pre cely vesmir, musite verit aj v „zazracny“ sposob akym sa siria fotony (aj „gravitony“) Proč by Zvědavec „musel“ věřit  v zázračný způsob šíření fotonů ??, musí proto, že to vy říkáte ? a bez pádných argumentů ?, proto ? Já tu mám jeden argument : rychlost světla je  vždy  c = 1/1  když použijeme za intervaly takové, které použil „sám Vesmír“. Naše-lidské intervaly jsou jen náhodná volba. Vše ve vesmíru  s nenulovou klidovou hmotností má   v < c = 1   a z toho uz vyplyva relativita  Ne, „z toho“ nevyplývá relativita ; respektive dokažte to a vsetky jej dosledky." 





Pokial chcete uvidiet na "vlastne oci" casovu dilataciu, tak som to popisal uz davnejsie ovšem špatně. Podal jsem Vám oponenturu a Vaší povinností bylo podat silnější protiargumenty. Pokud nepodáte silnější protiargumenty, do té doby platí moje opozice.  tu (ale to si treba precitat aj 10x kym sa vam to dostane do hlavy)  Ano, mé protiargumenty si Vy také musíte přečíst 10x než je dostanete do polohy chápání a pak, možná, i vymyslíte svou obranu..: 

http://riki1.szm.com/relativ.htm
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Musim se omluvit a opravit nesmysl, kterej jsem tvrdil v jednom z mych prispevku ohledne casu t a t'. Je mi jasny, už, ze casova diletace pracuje tak, ze z pohledu "staticke" soustavy ( není statická, ale pasovaná do klidu, je prohlášeno že je v klidu ) se plynuti casu zpomaluje v kterekoli jine pohybujici se vuci ni. O.K. To je 100x lepší výklad než Vám tu předvedl Pálkováč, Vás „poučitel=poučovatel“. Ano, pouze základní Pozorovatel může „pozorovat“ dilataci času „na pohybujícím se“ předmětu  Tedy, jestlize se ta jina soustava v pohybu pohybuje rychlosti 200 000km/s vuci ni = me, pak mych 10 vterin se mi „doma, v mé soustavě…“ bude jevit v ty druhy Oprava : 10 vteřin „domácího tempa“ se jeví vždy stejně, ale informace z rakety budou jiné, tj. že „tam“ plyne jiné tempo času, že interval stejný „tam i zde“ je „tam“ pozměněn, dilatován. podle Lorentzova faktoru gamma = 1/druha odmocnina z (1 - v nadruhou/c nadruhou) ano, výpočtem se zjistí „pozorovaný fakt“ nikoliv realita „na raketě“. Na raketě čas nedilatuje, pouze my toto tak pozorujeme. coby 13.4164 vterin a naopak = oni budou stejne videt muj cas. Jistě, po rošádě pozic to bude naopak. To mi je uplne jasny. O.K. ale poučovateli Pálkováčovi to jasný není, jeho pochopení STR je špatné. Zmatly mne ty dva dalsi vzorecky x'= γ(x-vt) a t'= γ(t-vx/c2 ; ) a kdybych je byl schopnej vypocitat spravne, moje dalsi otazka prave byla, proc by na prevedeni at uz casu nebo délky a zrejme i hmotnosti nestacil jenom ten faktor sam o sobe. Nahlédni sem  (  http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_011.doc ;

http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_012.doc   str. 4 a 5 

Ted jsem si 99% jistej, ze jen ten faktor je zapotrebi k provedeni techhle matematickych transformaci, neni tomu tak? http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_003.doc ; http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=d   Protoze jednotky vzorecku t'= gamma(t-vx/c nadruhou) jsou sec = gamma(sec-km/sec x km to cely deleno km nadruhou/sec nadruhou;), asi se to neda pocitat beznym zpusobem. Nechapu tedy, k cemu tyhle dva vzorce pro t' a x' vubec v techhle vysvetlenich udavaj.  Lorentzova „transformace“ není transformace… je to pootáčení soustav. Nastuduj si to hodně detailně na mých web-stránkách
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riki1 napsal:


"Ja chapem, ze pre vas je najvacsi problem to, ze ako je mozne, ze mechanicke hodiny v rakete idu inou rychlostou ako tie iste mechanicke hodiny na zakladni. 

Lebo potom uz staci cisto logicka uvaha z ktorej vyplyva, ze rychlost castic, ktore sposobuju interakciu (fotony,gravitony) medzi dvomi susednymi atomovymi castcami musi byt rovnaka pre vsetkych pozorovatelov vesmiru. Ak by to tak nebolo, platili by ine fyzikalne zakony pre kazdeho jedneho pozorovatela. Z toho vyplyva relativita a vsetky jej dosledky. 

Este k tym mechanickym hodinam. Pruzina , ktora ich uvadza do chodu, jej pruznost(ale aj vsetky mechanicke pohyby v hodinach), je sposobena elektronovymi vazbami medzi atomami. Tie su sprostredkovane fotonovou interakciu. A prave tu je ten pes zakopany, lebo tie fotony behaju medzi tymi elektronmi pre vsetkych pozorovatelov vesmiru prave rychlostou „c“, nech sa ti pozorovatelia pohybuju akokolvek voci tym vasim hodinam. A prave preto rychlost behu tych hodin je pre kazdeho pozorovatela ina (tikaju inou rychlostou). Pokial chapete rychlost behu casu ako rychlost fotonovej interakcie, tak nemate s relativitou ziadny problem. 


Ano, na zaklade takoveho vysvetleni muzu zacit verit, ze tomu tak skutecne je, protoze tohle jde do jadra veci = toho, proc by se pero v budiku melo jakkoli podrizovat pozadavku, ze rychlost svetla musi byt stala pro vsechny = ve vsech vztaznych soustavach a aby tomu tak bylo, musi se ji podridit i sam cas. Ano, ano : proč by se mělo péro v budíku přizpůsobovat rychlosti světla, čili rychlost světla je nezávislá na „tempu plynutí času“, protože… Vesmír plochý čili plochý časoprostor s označením  c = c = 1,  je takový čp, ve kterém není hmota, ani pole, neběží v něm čas a nerozpíná se prostor. Teprve po Velkém Třesku, kdy nastane „křivení“ dimenzí, nastane i c  = k.v  respektive  1 = c > v . Proto po BB začal „běžet“ čas, proto po BB se začal rozpínat časoprostor, proto po BB se začala realizovat hmota, hmotové elementy „křivením“ dimenzí do sebe, do útvarů = vlnobalíčků   ( *** ) Z toho co „tabulka“ říká „pro relativitu, je vidět zjištění tří variant ( možností ) relativity.  Zopakuji (
a) bude-li čas konstantní, posuzujeme komplementaritu :  m . xv  =  m0 . xc ; čili mění se vzájemně hmotnost a kontrakce délek 

b) bude-li délka konstantní, posuzujeme komplementaritu : m . tc   =  m0 . tW   ; čili mění se vzájemně hmotnost a dilatace času

c) bude-li hmotnost konstantní, posuzujeme komplementaritu  : xc . tc   =  xv . tW  ; čili mění se současně i dilatace času i kontrakce délek   

Nemohou se (relativisticky) měnit „současně“ všechny tři fyzikální veličiny, tj.  „čas“ ; „délka“ a „hmotnost“…nemohou !  Vlastne to, ze cas ma co delat s rychlosti svetla je snazsi pochopit, nez ze se rychlosti svetla podridi pero v budiku. Rychlost světla ve vesmíru a pro vesmír je  c = 1/1 …, tím je pak časoprostor euklidovský  c3  =  c3 , to že má rychlost světla „u lidí“ jiné číslo, ( c = 2,9979246 . 108 m/s )  je pouze (!) z vlivu volby, lidské volby,  jednotek = etalonu intervalů vzdálenosti-délky a času.  Vstrebal jsem toho z vedy dost na to abych tohle, alespon intuitiivne pochopil a tu zpomalenou vzpruzinu prijal coby skutecnost. Dekuji moc za tento nahled.
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Ciste Zvedavec napsal:
riki1 napsal:


"Ja chapem, ze pre vas je najvacsi problem to, ze ako je mozne, ze mechanicke hodiny v rakete idu inou rychlostou ako tie iste mechanicke hodiny na zakladni. 

Lebo potom uz staci cisto logicka uvaha z ktorej vyplyva, ze rychlost castic, ktore sposobuju interakciu (fotony,gravitony) medzi dvomi susednymi atomovymi castcami musi byt rovnaka pre vsetkych pozorovatelov vesmiru. Ak by to tak nebolo, platili by ine fyzikalne zakony pre kazdeho jedneho pozorovatela. Z toho vyplyva relativita a vsetky jej dosledky. 

Este k tym mechanickym hodinam. Pruzina , ktora ich uvadza do chodu, jej pruznost(ale aj vsetky mechanicke pohyby v hodinach), je sposobena elektronovymi vazbami medzi atomami. Tie su sprostredkovane fotonovou interakciu. A prave tu je ten pes zakopany, lebo tie fotony behaju medzi tymi elektronmi pre vsetkych pozorovatelov vesmiru prave rychlostou „c“, nech sa ti pozorovatelia pohybuju akokolvek voci tym vasim hodinam. A prave preto rychlost behu tych hodin je pre kazdeho pozorovatela ina (tikaju inou rychlostou). Pokial chapete rychlost behu casu ako rychlost fotonovej interakcie, tak nemate s relativitou ziadny problem. 


Ano, na zaklade takoveho vysvetleni muzu zacit verit, ze tomu tak skutecne je, protoze tohle jde do jadra veci = toho, proc by se pero v budiku melo jakkoli podrizovat pozadavku, ze rychlost svetla musi byt stala pro vsechny = ve vsech vztaznych soustavach a aby tomu tak bylo, musi se ji podridit i sam cas. Vlastne to, ze cas ma co delat s rychlosti svetla je snazsi pochopit, nez ze se rychlosti svetla podridi pero v budiku. Vstrebal jsem toho z vedy dost na to abych tohle, alespon intuitiivne pochopil a tu zpomalenou vzpruzinu prijal coby skutecnost. Dekuji moc za tento nahled.


Treba si ale uvedomit jednu vec, fyzik by nikdy nepovedal ze : " rychlost behu casu = rychlost fotonovej interakcie" , lebo to fyzikalne nedava zmysel, ale ako pomocka pre pochopenie TR ako realnej veci je to myslim dobre. No a proč právě ty, Pálkováči,  poučuješ „Zvědavce“, když on tomu rozumí líp než ty ?

Tiez tu mame slabu interakciu, ktora je spostredkovana casticami s nenulovou pokojovou hmotnostou (a tie sa nemozu sirit rychlostou svetla) a fyzici ju povazuju za zakladnu. No a proč právě ty poučuješ o tom „Zvědavce“, jakou to má souvislost s mechanickým budíkem na péro a vírou Einsteina ve fyziku jak si o tom výše nabádal pana Zvědavce“. (?) To by bol problem, Ja si ale myslim, ze sa v buducnoti ukaze za zakladnou nie je a je to fotonova interakcia.



( *** ) – vsuvka :  Pythagorova věta o energii http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/d/d_011.doc :
  m2 . c2   =   m2 . v2        +  m02 . c2 . tc2/tv2   =   m2 . v2   +   m2 . v2   =  2 m2 . v2

a) při    k . tv = tc   dle konvence bude 

                xc2              k2.xv2                k2.xc2                k2.xv2                       xc2                         
          m2 ---    =   m2 -------    +   m02 -------    =    m2 -------    +  k2 m02 -------       

                tc2                   tc2                      tc2                      tc2                        tc2              
protože je to rovnoramenný trojúhelník, posuzujeme             m . xv  =  m0 . xc   v soustavě bude nastaveno konstantní ( jednotkové ) plynutí času a komplementarita mezi proměnou hmotnosti a proměnou délkového intervalu, což je v podstatě proměnnost rychlosti  a hmotnosti   m . w = m0 . c
b) 
                xc2              k2.xc2               k2.xc2                 k2.xc2                         xc2
          m2 ---    =   m2 ------    +   m02 -------      =   m2 -------     +  k2 m02 -------           

                tc2                  tW2                     tc2                     tW2                          tc2
protože je to rovnoramenný trojúhelník, posuzujeme             m . tc  =  m0 . tW   v soustavě bude nastaveno konstantní ( jednotkové ) ukrajování délkových intervalů ( rovnoměrné rozpínání nehledě na dilatace času ) a komplementární budou mezi sebou změna hmotnosti a změna tempa toku času čas, což je v podstatě   o p ě t    proměnnost rychlosti a hmotnosti  m . w = m0 . c
c) 

                xc2              k2.xv2                k2.xc2                  

          m2 ---    =   m2 -------    +   m2 -------      

                tc2                   tc2                     tw2                   
protože je to rovnoramenný trojúhelník, posuzujeme             xc . tc  =  xv . tW    v soustavě bude konstantní ( jednotkové ) nastavení množství hmoty a  komplementarita bude mezi změnou plynutí času - dilatace ( ukrajovaného intervalu na časové dimenzi ) a změnou ukrajovaného intervalu na délkové dimenzi – kontrakce.
... my na Zemi nejsme v soustavě  c = 1/1  jednak

 a) z důvodů naslepo volených jednotek, což není problém vyrovnat korekci číselných hodnot, a jednak

 b) nejsme v krajní poloze ( tam je foton ) coby pozorovatel  soustava Země s vývojově nastavenými parametry do pozice vůči soustavě krajní pro zjišťování tempa plynutí času ( všude jinde ve vesmíru je plynutí času pomalejší než na Zemi neb ukrajovaný interval času je delší-větší ) ;  pro zjišťování tempa rozpínání-zvětšování prostoru čili pro zjišťování tempa vzdalování dvou předmětů v jedné soustavě 

( všude jinde ve vesmíru je zvětšování-rozpínání-vzdalování dvou předmětů rychlejší než na Zemi neb interval délkového ukrajování je kratší  ) ; a pro zjišťování konečného množství „klidové“ hmotnosti 

( všude ve vesmíru  hmotnost roste neb z naší soustavy vždy všude plyne čas pomaleji a rozpínání je naše pozice ve vesmíru vůči soustavě  c = 1 / 1  je  >jakási-jistá< a my nevíme proč máme-vnímáme právě takové tempo plynutí času a tempo rozpínání prostoru a takovou hodnotu

m0 . xc  =  m . xv            1  .  1  =    .  0      ;    m0  . xHV =  m  . xc         1  .   =    . 1
xc  .  tc  =  tw . xv            1  .  1  =    .  0      ;    xHV . tv    =  tw  . xv        
m  .  tc  =  tw . m0             . 1  =    .  1      ;    m   .  tc    =  tw  . m0        1  .  1   =   .  0
a) bude-li čas konstantní, posuzujeme komplementaritu : ……………  m . xv  =  m0 . xc  

b) bude-li délka konstantní, posuzujeme komplementaritu : …………. m . tc   =  m0 . tW   

c) bude-li hmota konstantní, posuzujeme komplementaritu . ………… xc . tc   =  xv . tW    
Konec vsuvky ( *** )   

………………………………………………………………………………………………
